

Előfizetési ár:  
Egy évre 12 kor.  
Fél évre 6 kor.  
Negyed évre 3 kor.  
Egyes szám 24 fill.

# HONTI LAPOK

Nyílttér sora 40 fill.  
Hivatalos  
s magánhirdetések  
árszabás szerint.  
Többesziros hirdetés  
nél átengedmény.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
**IPOLYSÁGON.**

Szerkesztő és laptulajdonos:  
**HALÁSZ FERENC.**

Megjelen  
szombaton reggel.

## A F. M. K. E. alszik.

Ipolyság, április 27.

Május hó elsején megint közgyűlést tart a Felvidéki Magyar Közművelődési Egyesület hontvármegyei fiókjá.

Bár a tárgysorozata igen szürke ennek a közgyűlésnek is, az ember mégis csak örömmel látja, hogy eme legelőkelőbb kulturális egyesületünk mozog, él, működik, némi ellensúlyképpen a nálunk is egyre erősödő tótulzó törekvéseknek.

De az öröm korai, nyájas olvasó, mert ezt a gyűlést azért tartja a F. M. K. E., mert a február 3-ára hasonló napirenddel összehívott közgyűlés a tagok meg nem jelenése miatt nem volt megtartható.

Megdöbbenő, kétségbeejtő állapot, a mely minden komoly hazafit erősen gondolkozóba ejt.

És itt a hangsúly a komolyra esik, a ki nyitott szemmel látja, mint ereszkedik lejjebb-lejjebb Hontban is a pánszláv propaganda, a melylyel szemben hatóság, társadalom, kultúregylet tehe-

tetlen, mert a míg az tudatosan működik, az ártó ellenség kitarásával hódít meg lépésről-lépésre területeket a magyarságtól, — a hatalmas, 498 tagot számláló F. M. K. E. nem képes megtartani részvétlenség miatt fél óráig tartó, adminisztratív dolgokat végző közgyűlést.

A ki a múlt héten ott volt a törvényhatóság tavaszi közgyűlésén, ugyan csak megcsökkenett hittel hallgathatja a fórumon elmondott hangzatos bombasztokat, puffogó szóvirágokat a hazafiságról, a pánszlávizmusról és egyebekről, mert — sajnos fölötte nyilvánvaló, hogy ez a magyar természet megnyilvánulása, a mely beszélni igen, de tenni, cselekedni rest.

Tagadhatatlan, hogy a pánszlávok egyre sürűbben ütögetik elő fejeiket, a *Honti Lapok* hírt is ad róla, ha megtudja, hogy hol itt hősködik egy tulzó tanító, hol amott egy feltűnést vágyó pap. És a szomorú a dologban, hogy ezt békés megnyugvással vesszük tudomásul és a F. M. K. E. gyűlésterme, a honnan ki kellene visszatárlatlan

erővel indulni az ezeket megtorló mozgalomnak — az ürességtől kong, kárörvendő gunyjára elleneinknek, a kiknek vakmerőségét ez a közöny — képzelhető! — mennyire fokozza...

Nagyban hibás ebben a F. M. K. E. honti fiókjá is!

Mert az évi gyűlései — az utóbbi időben a magas szárnyalású elnöki megnyitókát kivéve — a megcsontosított sablon és unalom, a melyen csak az keltett jelentősebb vitát egy izben, hogy egy sereg tagnak elfelejtettek meghívót küldeni. Ha megkapják ezt, otthon maradnak, míg a mellőzés néhány berzenkedő felszólalást váltott ki a tagokból.

Ez semmiesetre sincsen helyén!

Tessék legalább az évi rendes közgyűlésnek jelentőséget és súlyt adni, hogy ez ne legyen — országos megbotránkozásra — határozatképtelen, de legyen olyan, a melyen igaz hazafiságot és felemelő inspirációkat találjon a lélek, a mely megtermékenyítse az agyakat, a lelkeket egy évi társadalmi munkára, a pánszlávizmus elnyomá-

## Mese.

A lány a bókákat fogadta...  
Fagyos mosolylyal, hidegen.  
Kegyét csak ritkán osztogatta,  
És zsarnok volt a szíveken...

Senkinek sem hisz, — így mondta egyszer —  
Pedig egy halvány fiú neki  
Elsugta minden este reggel,  
Hogy végtelenül szereti.

Hogy válni kellett a fiutól,  
Nem hullt egyetlen könnye sem;  
— De az utolsó bucsuszókor  
Ráborult, halkán... csöndesen...

Karajtáth Jenő.

## Zrinyi kardja.

(Történelmi elbeszélés.)

Irtá: B. Nagy Lajos.

Az Éger mellett levő halmok oldalán lesüt a holdvilág a bírod... hadak sátoraira, melyek alatt nyugodtan pihennek a csatákban kifáradt katonák s a király sátorá mellett a két Zrinyi fiú is. Mintha örködnék az igaz ügy harcossai fölött, kikre nem esaphat az ellenség ilyenkor észrevétel nélkül.

De ime nyugatról sötét felhőgomoly

emelkedik lassan-lassan az égre s befödi a fényes irt, a holdat. Mintha csak erre várt volna az ellenség: esőndes sereg vonul ki a szemben fekvő svéd táborból, melynek élén szikár mord arcú férfi lovagol. Ez Wrangel a svédek híres tábornoka, ki minden dolgát személyesen szokta intézni s ép azért sikerült is neki a leg-többször.

— A dom a fellegeket, — szólt segéd-tisztjéhez — ezek ugyan nekünk segítenek. Most már, ha csak a pokol minden ördöge ellenünk nem lesz, elfogjuk Ferdinándot.

— Én is azt mondom, csak hogy ahol ez a két Zrinyi van horvátjaival, ott van a pokol minden ördöge is.

— Eh, önnek mindig a skalicai esata jár az eszében. Az egészen más volt: világos nappal, váratlan támadás; így győzhettek.

— De tábornok ur, mi ezeken voltunk, azok meg alig négyszázan. Régen volt már, mikor az első csatát láttam, de azóta ilyenben nem forogtam. Soh' se fogom elfelejteni annak a két Zrinyinek az arcát; mintha a csata istenei szálltak volna le.

— A karját! akarta ön mondani?! — szólt Wrangel csipősen.

— Azt sem, tábornok ur.

— Nohát most megteheti, hogy azok se feledjék el az önét; de mellettem fog maradni, hogy megmutassa nekem azokat a harcisteneket, mert valóban kíváncsi vagyok rájuk.

— Nem kell azokat megmutatni, ott lesznek, ahol legnagyobb a veszély, a király oldalánál.

— Ugyan ne beszéljen már így, még azt gondolom, hogy meg akar ijeszteni, nehogy egyedül féljen.

— Már az igaz, hogy ilyen füresa előérzetem még nem volt soha. Adja az ég, hogy jól üssön ki vállalkozásunk.

— No már most, amilyen igaz, hogy Wrangel tábornok a nevem, nemesak a királyt, hanem a két Zrinyit is elfogom.

E közben a királyi táborhoz ért a sereg, melyet Wrangel most négy részre osztott s az alvó tábor négy oldalán állította fel. Az örök mindebből semmit sem vettek észre, mert a svédek bekötötték a lovak lábait, másrészt pedig koromsötétség volt.

A tábornok azonban abban hibázott, hogy a támadás jeliül kürt szót rendelt, mihelyt ez megtörtént, a leggyorsabb rohamban hatolt négy felől az alvókra, iszonyu zavart idézvé elő. De a kürtszó s a most már zugó esatazaj a tábor belsőbb részét felébresztette, úgy hogy csak a széleken garázdálkodhattak a svédek, beljebb már ellenállásra találtak. Wrangel egyenesen a tábor közepe felé rohant csapattal a királyi sátor irányában, de ép abban a pillanatban ért oda a másik oldalról a már felkészült Zrinyi Mikós is, oldalán vitéz barátjával Wesselényi Ferencel; azonnal körülzárták a sátrat s vérengző harcot kezdtek Wrangel embe-reivel. Maga Zrinyi a tábornokkal került össze; kemény párviadalt vívott egymással a két férfiú, de ártani egyik sem tudott a másiknak. Midőn tehát Wrangel látta, hogy csapatának nagy része elesett s a tábor más részeiről is a királyiak di-

sára, a magyarság erősítésére. —

Lits Gyulától, a F. M. K. E. diszelnökétől várjuk a kezdeményező akciót, a mely ne merüljön ki tagok gyűjtésében, de keltse lángra is a tagok lelkesedését ama szent és magaslatos ügyek iránt, a melyek a F. M. K. E. zászlójára írvák.

Hiszen Hont mindig előljár a hazafias dolgokban, a hol veszedelmes is a vezetés, csak nem fogjuk hagyni, hogy társadalmi téren kelljen hazafiságunk miatt az arcunknak pirba borulnia!?

### Az Iparos Kör és az önálló vámterület.

Gutman Fülöp sürgős indítványt nyújtott be az Iparos Körhöz, a melyben azt ajánlja, hogy az Iparos Kör tartson népgyűlést, a melyen foglaljon állást az önálló vámterület és a nemzeti bank mellett.

Az Iparos Kör az indítvány tárgyalására vasárnap, a hó 24-én rendkívüli választmányi ülést tartott, melyen Gutman Fülöp a következő terjedelmes megokolással támogatja indítványát:

Hazánk iparának fejlesztése céljából már évek óta indultak különféle mozgalmak, de oly nagy arányu, komoly, hatalmas erővel, mint a mostani, még nem. Ezt feltartóztatni, vagy megakadályozni nem is lehet, és egy kevés kitarással biztos a győzelmünk.

A már több év óta elmaradt nagy állami beruházások pótolva lettek; az új iparpártoló törvény az ipar fellendülését eredményezte, és ezek által a gyárak és műhelyek már is el vannak látva munkával, megrendelésekkel, — bővülnek és újak keletkeznek.

A pénzügyek és iparvállalatok mérlegei jó konjunkturáról tesznek tanúságot. A legszebb reménységgel tekinthetünk a jövőbe, mert a gazdasági önállóságra ébred

erőnk, a melynek mielőbb érvényesülést kell szereznünk.

Itt az idő, hogy úgy a politikai, mint társadalmi tényezők komolyan foglalkozzanak az önálló vámterület 1917- és a magyar nemzeti bank 1911-ben való létesítésével. Mert Magyarországot erőssé és gazdaggá csakis hatalmas ipar teheti, a mint ezt Anglia példája is bizonyítja.

Kell tehát, hogy a mezőgazdaság mellett az ipar ügyét is felkaroljuk, mert az, hogy az önálló vámterület a mezőgazdaságnak ártalmára volna, *nem áll, nem igaz*.

Magyarországon a négy évtized óta tartott békének az volt az eredménye, hogy nem tudott hatalmas iparra szert tenni, sőt mezőgazdaságát sem tudta a nyugati államokéhoz mérten kifejleszteni. E bajokban keresendő a kivándorlás, a melynek legelháríthatóbb orvossága — az önálló vámterület folytán — fellendülő ipar.

Colquhoun angol író „Európa örvénye” c. művében a magyar közgazdasági helyzetről eképpen ír:

— Magyarországot, melynek tíz évre biztosítva vannak külföldi gazdasági érdekei, kár nem érheti, tehát nyugodtan munkálhatja gazdasági különválásának előkészítését, vitathatja autonóm vámtarifáját, mert tíz évre biztosítva van. — Magyarország részéül zseniális idea ez, mert a nélkül, hogy elismerné, az unió által föltételezett közös vámterület állapotát élvezni a különválás előkészítése alatt is mind azt a hasznót, a melyet az unió valóban nyújt. Természetesen — folytatja — Ausztria nem akarja ezt a neki szánt szerepet játszani, és innen erednek a legsúlyosabb összeütközések. Magyarországnak, mint minden önálló államnak megvan a joga, hogy külfölddel szemben vámokkal védekezze, de félős, hogy az az ipar, mely mesterségesen és szubvencióval van teremtve, drága lesz az országnak s a mezőgazdasága fogja bánni, mert Magyarország tisztán mezőgazdasági állam. Hogy ipartól pár év alatt nem lehet oly fenomenális föllendülést várni, mint Németországban történt, tekintve, hogy legfőbb piaca Ausztria (?!) s tengeri kikötői nincsenek, lehetetlen a különválás kérdését elhamarkodottnak nem tekinteni. —

Ezzel szemben a statisztika bizonyítja,

hogy 1906 évben Ausztriából 1507 millió korona értékű árucikket hoztak be Magyarországra. E fogyasztásból legalább 400 ezer munkás él, és több száz millióra rugó haszon jutott az osztrák gyárosoknak.

Ez adatokból kiténik tehát, hogy a közös vámterület pusztán arra való, hogy Magyarország Ausztria iparcikkeinek védett területen és nagy áron leedő elhelyezésére örökös gyarmat gyanánt szolgáljon. Ez adatokból következik országunk eladósodása, a kivándorlás óriási mértékben való megnövekedése. De ez adatokból kétségtelen az is, hogy Ausztria a külföldi sajtót a maga javára hamisan informálja, amit tanúsít a fönt idézett angol író, a ki azt állítja, hogy Magyarország legfőbb piaca Ausztria, holott a dolog éppen megfordítva áll. Vagy itt a brünni kereskedelmi kamara ez évi jelentése, a mely szerint a magyar piacon az osztrák áru kelendősége erősen megcsappant, a minek oka az osztrák árucikkek ellen megindult mozgalom volt.

Marsáryk tanár, a cseh realista párt ismert vezetője Bécsben tartott programbeszéde alkalmával kijelentette, hogy politikailag, nemzetileg, gazdaságilag és társadalmilag ellenezni fogja a Magyarországtól való elválást, mert úgy az osztrák, mint a cseh iparnak, valamint a mezőgazdaságnak is nagy kárára volna.

Ez is bizonyítja, hogy Ausztria mennyire nem veszi figyelembe országunk törvényes jogait, és ez állapotok mellett nemesak a legjobb kamatfizetői maradunk az osztrák tőkének, hanem az az előnyük is megvan az osztrák gyárosoknak, hogy a mi gyárosainkat kártelbe kényszeríthetik, hogy piacunkat is biztosíthassák maguknak.

Az Ausztriától közel 160000 millió koronányi átvállalt adósság ellenértékeképpen kapta Magyarország azon előjogokat, hogy bármely pillanatban élhet gazdasági szabadságával és bármikor átterhet az önálló gazdasági berendezkedésre, — ugyancsak 48 millió koronát vállaltunk az osztrák nemzeti bank 160 millió adósságából, hogy az osztrák-magyar bank szervezetet nyerjen.

Az ország minden részében tiltakozó népgyűléseket tartanak a közös vámterület ellen. Hont sem maradhat a közvélemény mögött, de nekünk is követelmünk kell az önálló vámterületet és a nemzeti

adalkiáltását hallotta, ott hagyta Zrinyit és futásnak eredt, utját vérrel, halállal jelölve. A tábor széle felé egy óriási férfi kezdte üldözni. A harcolók sötét tömkelegében Wesselényi is megtalálta párját a segédtsízt személyében, ki hatalmas vívó volt s méltó ellenfele a dicső magyarnak; csak hogy náluk sem dőlt el a diadal kockája, mert a svéd tiszt is követte tábornoka példáját. Véres fejjel érte őt utól s rémülten kiáltá:

— Tábornok ur vigyázzon! az egyik Zrinyi követi!

Ez azonban ahelyett, hogy gyorsabban futott volna, meglassította lovát, mintha gondolkodnék a hallottak fölött. Pedig nem volt most ideje gondolkodni, mert dörgő hang hallatszott mögötte:

— Megálj, te vitéz svéd! sok vért ontottál, küzdj meg most velem! De előbb mond meg a nevedet!

A tábornok megfordult s egy nagy termetű férfit látott maga előtt.

— Wrangel vagyok! — mondá s egy szerszmind feléje sujtott kardjával.

— Annál jobb! engem meg Zrinyi Pé-

ternek hívnak! — felelt a másik felfogva az ütést; de most már ő vágott a tábornokra s annak kardját csapásával ketté törte.

Ekkor nagyot villámlott s Wrangel meglátta ellenfele arcát, mely halált jósolt neki; akaratlanul is lovába vágta sarkantyuját s tova iramodott; Zrinyi követte, de midőn látta, hogy be nem érheti, utána hajította kardját, mely a tábornok hátában megállott.

— Vidd el emlékül az egyik Zrinyitől! — kiáltá utána Péter s látván az üldözés sikertelenségét, visszafordult a táborba, hol a győztes hadak diadallal fogadták. A király ott a hadsereg előtt köszöntö meg a két Zrinyinek életét megmentését s megcsókolva őket, örökös hálát ígért nekik.

Wrangel ezalatt a hátába vágott karddal beért táborába, hova alig egy pár megmenekült követte, köztük az öreg segédtsízt is.

— Azt hiszem tábornok ur, — mondá keserűen, — most már ismeri a Zrinyieket!

— Huzza ki ön emléküket a hátamból. — viszonzá a tábornok s a nagy vérvesztéstől elgyöngyülve lovára dőlt.

— Megmondtam én előre, hogy nem jó az istenekkel harcra szállani! — kesergett a vén tiszt, miattat tábornokát leemelték a lóról s kihúzták a kardot hátából. Ezután kezébe vevén azt, most már kacagva kiáltozta:

— Ime, az isten kardja:

A svédek borzalommal látták, hogy szemében az örület tüze ég; elvette eszt a rémület . . .

===

### Az én kedvesemnek . . .

Az én kedvesemnek  
Nincsen sehol párja,  
Nincs is sehol szebb, okosabb,  
Aranyosabb nála.

Az én kedvesemnek  
Van egy nagy hibája:  
Széles e föld kerekégén  
Nincsen csalfább nála!

Révész Lajos.

\*\*\*

**Sirolin**

Emeli az érvényet és a testet, megnöveli a köhögést, véradékot, éjjeli izzadást.

**Tüdőbetegségek, hurutok, számarköhögés, skrofulózis, influenza**

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értéketlen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc).

**„Roche”**

Kapható orvosai rendelkezésére a gyógyszerárakban. — Ára évenként 4— korona.

bank mielőbbi felállítását, annál is inkább, mert az ország mostani gazdasági harcában minden hátszára szüksége van a hazának.

Ezt most ki kell vívnia a nemzetnek, és nem szabad engednie, hogy ahhoz, a mit részére a törvény biztosít, esetleg a létszámemelés mint rekompensáció árán jusson.

Ha ezt megteesszük, úgy nem vonatkozhatnak ránk Kossuth Ferencnek a máte-s alkai küldöttséghez intézett szemrehányó szavai:

— Ausztria népét — mondotta a miniszter — mindig egységbe forrasztotta az a jelszó: Magyarország ellen! Magyarországon azonban, sajnos, ha nem is rosszakaratból, de kiesínyes szempontokból széthuzás tapasztalható akkor, amikor a legvitatásabb kérdésekről van szó.

Honti Henrik, az Iparos Kör jegyzője megköszöni indítványozónak, hogy e kérdésre ráterelte a kör figyelmét, a mely eddig csak társadalmi téren működött, de nem tartja az Iparos Kört még eléggé érettnek ez akció megindítására, és magánál hivatottabbnak látja az Ipartestületet. Ajánlja, hogy az indítványt elvben helyeselve és magukévá téve, várják be, a míg illetékes körök megteszik a kezdő lépést, a mikor a kör is csatlakozik a mozgalomhoz.

Engenhofer Lipót elnök hozzájárul a jegyző előterjesztéséhez, és a mikor elvben elfogadja az indítványt, a helyi sajtó útján veli az eszme terjesztését alkalmasnak.

Vámos Béla dr. a kör ügyésze részletesen foglalkozik amaz előnyökkel, a melyek az önálló vámterülettel járnak. Szerinte nagyon helyes dolog, ha a mozgalom az Iparos Körből indul ki, a mely célra rendkívüli közgyűlést ohajt összehívandónak, a melyből intézzen a kör e fontos közgazdasági kérdésben feliratot a kormányhoz.

Gutman Fülöp kéri indítványának elfogadását, és annak az Ipartestülettel egyetemben való kivitelét.

Himmler Sandor dr. igazgató összegezi a tárgyalás anyagát, és a maga részéről is helyesli az elnök és jegyző ama nézetét, hogy a mozgalom az Ipartestületből induljon ki. Mert az Iparos Kör tisztán társadalmi téren működött eddig és így ez a politikai tenykedése nagyon könnyen félremagyarázásokra, nézeteltérésekre adhatna okot. Indítványozza, hogy Gutman Fülöpnek, a kérdés megpendítőjének szavazzunk őszinte köszönetet, indokait magunkévá tesszük, és beadványát, a míg az Ipartestület tenyleges működését megkezd, irattarunkban megőrizzük. És hogy a közvelomeny és a nyilvánosság is tudomást vegyen ez indítványról, hirt adunk róla a *Honti Lapok* ban.

Igazgató előterjesztését úgy az indítványozó, mint a választmány helyeslő tudomásul vette.

## A n e t r ő l.

— április 26.

### A kálvária építése.

Lapunk hirdetési rovatában a kálvária építő bizottság elnöke versenytárgyalást hirdet a kálváriára vezető ut kiépítése és a 14 stáció felépítésére.

Ez a hír a mily kellemes, ép oly váratlan is a nagy közönségre. Hiszen alig néhány hónapja, hogy lapunk hasábjain az eszmét felvetettük, s hogy ezt néhány lel-

kes ur és urhölgy s ezek nyomán az egész ipolysági társadalom felkarolta s az eszme máris a megvalósulás stádiumába lépett.

Vasárnap tartotta a kálvária építő bizottság első gyűlését s azon már végleges megállapodásra is jutott.

Megállapította a bizottság, hogy eddig a kálvária céljaira befolyt 10000 (tíz) ezer korona, a mely összegből Szántó Vilmos mérnök tervei szerint a kálváriát már ez év nyarán megépítteti úgy, hogy azt szeptemberben már fel lehessen szentelni.

A tervek mindenkinek tetszését meg fogják nyerni.

Hat minimális emelkedésű, két oldalt begyöpözött, padokkal és fákkal szegélyezett, apró kavicsal burkolt szerpentin ut fog a hegyre felvezetni, ezen ut mentén épül a 14 stáció, faragott kőből szép magyar stílusban.

A stációk képeit művészi kivitelben Frölich utáztatban a budapesti Retey és Benedek cég szállítja, darabját kerettel együtt 58 koronáért.

A hegy tetején egy 10 méter hosszú, ugyanoly széles és három méter magas ciklopsz falazattal kerített plató épül, melyhez két oldalt széles lépcsők vezetnek fel.

A plató közepén helyeztetik el a három díszes kereszt. A plató előtt egy szabad tér képezetik ki egész az első állomásig.

Az utak közötti rész, valamint a hegy egészben parkirozva lesz. Ez részben már meg is kezdődött, de az időny előrehaladtolt volta miatt abba kellett hagyni és a feladat már őszre marad, amikor arra számít az építő bizottság, hogy a lakosok szegényebb rétegei is kézi és igánszám-mal segítségére lesznek.

Az építés minden részletéről esetről-estre hirt adunk.

Most még az építő bizottság nevében arra kérjük a nagyközönséget, hogy a ki a közös adakozásban eddig részt nem vett, járuljon a költségekhez tehetségéhez mért összeggel.

### Esküdtszéki főtárgyalások.

A tavaszi ülészakban két bűnügy került esküdtszéki főtárgyalásra.

#### Rablás büntette.

Április 22 én *rablás kísérletének büntetével* vádolt Miskolczi Pál elleni bűnügy. Az esküdtszéki bíróság elnöke Helmbacher Nándor kir. tszéki elnök; tagjai Ráth Béla dr. kir. tszéki bíró és Keeskeméthy Géza kir. járásbíró. Jegyző: Sztrhárszki Gyula, kir. tszéki aljegyző. Közvádoló: Czobor Miklós kir. alügyész; védő: Csermák Ernő dr. ügyvéd; szakértő: Szabó Dávid dr., orvos, tolmács; Várad Jakab dr., ügyvéd.

Rendes esküdtek: Göbölös Lajos, Schwarcz János dr., Turesányi Kálmán, Hagony Ignác, Popellár András, Kőrös László, Laky Károly, Kleinkauf György, Farkas Géza, Szokoly Alajos, Récesey Antal, Ungár Kálmán dr. Pótesküdték: Wilcsik Vilmos gróf, Halassy Kálmán. Tényállás: Hambacher János a múlt évben szeptember 17-én a korponai takarékpénztárból 212 koronát vett fel. Tudomása volt arról a dolgról Miskolczi Pál vádlottnak, mert sértett ezt már előre is elmondta neki, de meg a vádlott saját szemével is látta, amint Hambacher a pénzt magához vette. A vádlott utitársul szegődött a sértetthez és együtt indultak Korponáról haza Mésznevelőre. Utközben betértek a rákóczi kocszmába és itt voltak este 9 óráig. Együtt indultak el az esős sötét éjszakában, Németi és Dömeháza között a vádlott megtámadta a sértettet; egy kendőbe

csavart kővel fejbeütötte, a földre teperte, rátérdelt és késsel a nyaka felé szurt, miáltal meg is sérteite. E közben kocsizörgés hallatszott s a vádlott elmenekült.

Az esküdtek nem állapították meg a rablás kísérletének fennforgását, vagyis azt, hogy a vádlott a pénzt akarta volna elvenni a sértettől, hanem csak a könnyű testi sértés vétségét látták fennforogni s a kir. tszék ez alapon a vádlottat 3 és fél hónapi fogházra ítélte; ezt a büntetést azonban a vizsgálati fogságban töltött idő által teljesen kitöltöttnek nyilvánította. Az ítélet ellen úgy a közvádoló, mint a védő semmiségi panaszszal éltek.

#### Gyujtogatás büntette.

Április 23-án tárgyalás alá vétetett két rendbeli *gyujtogatás büntetével* vádolt Bodzsár Ágost elleni bűnügy.

Ezt a vádlottat azzal vádolta a kir. ügyészség, hogy 1905. december 1-én apjának egy szalmaboglyáját, 1906. szeptember 20-án pedig Kállo község határában a Dóra Zsiga István tulajdonát képező szalmaboglyát felgyujtotta s mindkét esetben több közel levő szalmaboglyát veszélyeztetett. Ez az ügy azonban nem lett elbíráva, mert a védő Plechló Jenő dr. ügyvéd, mindjárt a főtárgyalás kezdetén a vádlott elmebeli állapotának megfigyeltetését kérelmezte és a kir. törvényszék — a fogházfelügyelő kihallgatása után, akinek alkalma volt a vádlottat megfigyelni, megokoltak találta a védő kérelmét s a főtárgyalás elnapolása mellett elrendelte a vádlott elmebeli állapotának megfigyeltetését.

— **Lits Gyula** vármegyénk főispánja e hó 22-én Budapestre utazott, honnét csütörtökön a déli vonattal érkezett haza székhelyére.

— **A főispánné távozása** Lits Gyuláné főispánné néhány hetet töltött városunkban, mely idő alatt helyben és a vidéken több látogatást tett és fogadott. E hó 21-én utazott el állandó nyári tartózkodásra, battai birtokukra.

— **Közigazgatási bizottságunk** május 1-én Lits Gyula vármegyénk főispánjának elnöklete alatt rendes havi ülést tart.

— **Lits Gyula bolgár rendjele.** A király legfelsőbb elhatározásával megengedte, hogy Lits Gyula vármegyénk főispánja a bolgár fejedelem által adományozott *nemzeti polgári érdemrend középkeresztjét* elfogadhassa és viselhesse.

— **Uj ügyvéd** Kallós János dr. vámosmikolai ügyvédjelöltet a budapesti ügyvédvizsgáló bizottság az ügyvédi gyakorlatra képesítettnek nyilvánította.

— **Az igazságügy köréből.** A király Szalay Karoly ipolysági kir. törvényszéki bírót a *szentendrei* kir. járásbíróhoz saját kére mére leendő áthelyezése mellett a VII. fizetési osztályba sorozott járásbíróvá nevezte ki. — Benne bírói karunk egy kiváló képzettségű, erős tudomány tagját veszti el.

— **Halálozások.** Pósa Gyula nyugalmazott kir. törvényszéki segédtelkkönyves e hó 19-én délután 3 órakor, elete 38-ik, házasságának 7-ik évében Ipolyságon meghalt. E hó 21-én délután 4 órakor temették el nagy részvét mellett Özvegye és Editke leánya gyászolja.

— **Szalay** Károly ipolysági kir. törvényszéki bíró felesége született Schreiber Gizella e hó 21-én Reichenhallban hosszas betegség után, mely ellen hosszabb idő óta délvidéken keresett gyógyulást, 40 éves korában meghalt. Halála az ipolysági társaságban, melynek egy időben mint jeles zongoraművész, kedvelt tagja volt, nagy részvétet keltett.

— **A F. M. K. E közgyűlése.** A F. M. K. E. *hontvármegyei választmánya* május hó 1-én d. u. 3 órakor Ipolyságon a vármegyeház kis tanácstermében Lits Gyula főispán, elnöklete alatt rendes évi közgyűlést tart. Tárgysor: Elnöki jelentés. A középpalóitai, a litvai és németi ovodák, s a választmány 1907. évi költség-

vetésének tárgyalása. A választmány 1906. évi zárszámadásának összeállítására és a pénztár megvizsgálására kiküldendő bizottság megválasztása. Esetleg beérkező indítványok tárgyalása, melyek az elnökséghez a gyűlés előtt 24 órával beérjesztendőek.

— **Az „Iparos Kör”ből.** Az Iparos Kör vasárnap, e hó 21-én délután *Hömler* Sándor dr. igazgató vezetése alatt választmányi ülést tartott, a mikor leszámoltak a működés előadás anyagi eredményéről, a melynek a tiszta jövedelme jó 200 korona. A kör céljaira ez alkalommal felülfizettek: Thék Endre 50 koronát, Martsán Béla 10 koronát, id. Sági Benőné, Neumann Jakab, Berkó István 5-5 koronát, Valencsik József 4 koronát, Straus Ödön, Fleischbaker Laura, Hegyesy Rózsika 3-3 kor., özv. Lülöp Gergelyné, Wollner Márk, Benedek János 2-2 kor., Cserven János, Fülöp Sándor, Mocsáry János, Glöckner Mór, Hlinyiczky Endre 1-1 kor., Pirityi Lajos 40 fill., a mely adományokért hálás köszönetet mond a vezetőség.

— **Hivatalépítés Vámosmikolán.** Vámosmikola község volt urbéres közönsége elhatározta, hogy a szobi és ipolypásztói ut beszögélésénél levő saroktelkén a szolgabírói hivatal hivatalos helyiségeit magába foglaló helyiséget megfelelő beosztással felépít. Az építést a vállalkozó a nyár folyamán tartozik befejezni.

— **A máv köréből.** A miskolci vasuti üzletvezetőség *Ágotai* Esztriket vasuti pénztárkezelőnévé Losoncra és *Ágotai* Ele állomás felvigyázó gyakornokot állomás felvigyázó minőségben kinevezte és szolgálattételre Ipolypásztóra osztotta be.

— **Sztankay** *Aba* dr. új gyógyszer. *Sztankay* *Aba* dr. a fáradhatlan vegyész báti laboratóriumában ismét új gyógyszert talált fel, a melyről a „*Pharm. Post*” című előkelő német orvosi folyóirat közöl terjedelmes ismertetést. Az új szer mint diuretikum kiváló hatása — és mint *Sztankay* *Aba* dr. eddigi orvosszerei — valószínűleg a szakköröktől ez is megfelelő méltánylásban fog részesülni.

— **A Gyermekek-Liga Vámosmikolán.** *Jekelfalussy* Lajosné honvédelmi miniszterné, *Medgyessy* Sándorné, a vmikolai helyi bizottság elnökéhez 20 koronát küldött. *Berger* Mór vmikolai vendéglős a gyermeknap jövedelméből 2 koronát adományozott. A mulatságon utólag *Sárpj* *Jenőné* drné 1 koronát fizetett fölül. E szerint összesen befolyt Vmikolán a liga javára 218 k. 16 fillér, mit a bizottság e helyen köszönettel nyugtáz.

— **Pályázat a tengerészeti akadémiába.** A közös hadügyminiszterium tengerészeti osztálya pályázati hirdetményt bocsátott ki a fiúmei cs. és kir. haditengerészeti akadémiába való felvétel tárgyában. A jövő iskolai évben az akadémián 35 ingyenes és féldíjmentes hely lesz betöltendő. A középiskola négy osztályának végzettségét igazoló pályázók július 3-ig kötelesek benyújtani kérvényüket felvételük végett.

— **Vásár áthelyezés Egegen.** A kereskedelemügyi miniszter *Eggy* község kérelmére megengedte, hogy ott a május 8. és 9-ére eső országos állat-, illetőleg kirakodó vásárt ez évben kivételesen május 7. és 8-án tartassák meg.

— **Katonai iskolai alapítványos helyek.** A honvéd főreáliskolában 50, a honvéd Ludovika-Akadémiában 53 részint teljesen díjmentes, részint féldíjmentes államköltséges illetőleg alapítv. és fizetéses hely fog az 1907-8. iskolai év kezdetén közvetlenül a polgári nevelésből belépő ifjakkal betölteni. Pályázati kérvények f. évi május hó 15-ig adandók be. A részletes feltételeket a „*Budapesti Közlöny*” 62-ik száma közli.

— **Ujtás a levelezőlapoknál.** A kereskedelemügyi miniszter rendelkezése folytán ezután a levelezőlapok címlapján is lesz írásbeli közleményekre szánt hely, amint a két év előtt divatba jött képeskártyáknál van. A legközelebbi forgalomba kerülő ilyen új levelezőlapokon a címlapon írásbeli közlemények számára kifejezett helyre vékony papírra nyomtatott reklámokat, vinyettákat, címkeket, fényképeket is szabad lesz ragasztani.

— **Mester tanfolyam asztalosoknak.** A kereskedelemügyi miniszter f. évi május hó elsején kezdődő és nyolc héten át tartó mester tanfolyamot rendez az újpesti állami faipari szakiskolában

asztalosmesterek és segédek részére. E tanfolyamra jelentkezők lelkiismeretes képzettségben részesülnek a műhely és szakrajzban, valamint a könyvvitelben és üzleti levelezésben is. Műzslésük fejlesztése mellett elsajátítják az asztalos ipar legmodernebb vívmányait. A jelentkezők heti 12-24 koronáig terjedő ösztöndíjban részesülnek. A jelentkezők az „*Állami faipari szakiskola igazgatóságához*” (Újpest, Árpád ut 131 sz.) alá intézendők.

— **A vonat alatt.** *Kiss* István kocsiifényező e hó 25-én Nagymaroson a vonat alá került, és veszedelmes zúzódásokat szenvedett. Súlyos sebével a fővárosi Rókus-kórházba szállították.

— **Fogorvos Ipolyságon.** *Reményi* Frigyes fővárosi jónévű fogorvos, a ki 4-5 hete tartózkodik városunkban, állandóan Ipolyságon telepedett meg, és itt fog fogorvosi gyakorlatot folytatni. *Reményi* ismert műfogász, kinek szakmájában már néhány számottevő találmánya is van.

— **Eltűnt eseléd.** Az Ipolypécéhez tartozó *Ivánka* László nagybirtokos bérletében álló *Nyírjes* pusztáról vasárnap hajnalban eltűnt *Dovicsány* János gulyás, ki fiatal házasember. Egy cédulát hagyott az asztalon e szavakkal: Isten veled, kedves feleségem, te engemet nagyon rossznak tartottál és mások előtt mindig rágalmaztál, keress nálamnál jobb urat magadnak, én elmegyek a nagy világba. Nevezetnek azóta nyoma veszett.

— **Kivándorlás.** Érdekesen s egyszerűsággal szomorúan jellemző a hazánk-ból való kivándorlást illetőleg a következő párbeszéd. *Andrusok* Péter Amerikába megy, tarsolyában a pénz, a *Szedres* tinó ára, a *Bimbó* tinóét már ugyanis elvitte azelőtt négy héttel *Keszű* Misa sógor — „Nohát Pali bátya, az Isten ágya meg minyájokat jögeggésségvel, mit izen Misának tülem a nagy világba? — Hát Isten álgyon meg Péter, csak tisztölöm a fiamat meg hogy mond meg neki, elvitte a *Bimbó* tülem, te meg most viszed a *Szedrest* osztán, hogy hát, párosítások ottan össze ökköl!” — Hát bizony így vándorol át sok, sok magyar földművesnek udvaráról az eke elé való — a német hajó társaságok zsebeibe!

— **Cserebogár járvány.** A statisztika adatai igazolják, hogy a cserebogarak minden negyedik évben nagy tömegekben lepik el az országot, hogy végig pusztítsák a gazdaember vetéseit, fát. Ilyen ominózus esztendő lesz az idei, amikor is a tavasz kezdetével millió és millió olyan cserebogár fogja elárasztani a megye egész területét, a mely három hosszú éven át turkálta a földet, amíg végze az idén — a gazdaközönség nem kis ijedelmére — megpillantja a napvilágot. Az idén tehát nagyon is megszívlelendők a minden évtelen ismétlődő rendeletek a rovarok irtására vonatkozólag.

#### A KÖZÖNSÉG PANASZKÖNYVE.

(E közérdekű felszólalásokra nyitott rovat közleményeiért a beküldő felelős.)

##### A Kossuth utca kövezése.

A tavaszi időjárás beálltával ismételve felhívjuk a városi előjáróság figyelmét a Kossuth utcai állapotokra. Az utca kikövezése a többség kifejezett kérelme dacára egy-két házi ur ellenzése folytán évről évre elmarad. — A városi szabályrendelet 3 §-a szerint az utcák hetenkint felsőprendők, a Kossuth utcát — hol legnagyobb a kocsis forgalom — három év óta csak Urnapkor és Flórián napján söprik fel akkor is csak az egyik felét!

Figyelő.

##### Szennyvíz a főtéren

Nem válik a köztisztaság díszére, hogy a Holczer nagy szállodának az illemhely szenny-vize a kapu alatt az utcára, illetőleg a főtérre folyik ki. Ezen az undorító állapotot mielőbb segíteni kell.

Cenzor.

#### Nyilt-tér.

(E rovat közleményeiért nem felel a szerkesztő.)

### Fogászati műterem

Ipolyságon.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy budapesti

## FOGÁSZATI MÜTERMEMET

folyó évi junius hó 1-étől

Ipolyságra (a Lengyel Ferenc-féle házba)

helyezem át,

mely időtől fogva állandóan a n. é. közönség rendelkezésére állok. A n. é. közönség eddigi szives pártfogásáért köszönetemet kifejezve, ígérem, hogy mint eddigi rövid itt tartózkodásom ideje alatt, úgy ezután is arra fogok törekedni, hogy **műtermemben végzendő fogászati ténykedéseim mindig legnagyobb gondtal és körültekintéssel, valamint legjobb szaktudásom szerint készíthessenek.**

Magamat továbbra is a n. é. közönség becses pártfogásába ajánlván maradok

Ipolyság, 1907. április hó 26-án.

teljes tisztelettel:

**Reményi Frigyes**

fogtechnikus

„szájpadlás nélküli műfogspeciálta.”

### Alkalmazást nyer

előkelő jól bevezetett, az összes ágakat művelő **biztosító** részvénytársaságnál a megyében és az itteni piacon otthonos az üzletésben jártas, jömgeljenésű 30 évnél nem idősebb nőtlen

**fiatal hivatalnok,**

valamint kereskedelmi képzettségű

**gyakornok.**

Az állások később **nyugdíjjal** és esetleg a központba való áthelyezéssel járnak.

Írásbeli ajánlatok, körülményes adatokkal „Szép jövő” jelige alatt *Eckstein Bernát* hirdetési irodájába, Budapest, V., *Mérleg-utca 12.* alá küldendőek.

### Vizsgalapok

Hontvármegye címerével

100 darab 95 fillér.

(Portó 100 darabnál 30 fillér.)

**Iskolai bizonyítvány**

50 drb 1 k., 100 drb 1.50 k.

Izléses, esinos kivitel, finom elsőrendű, magyar papír.

**Neumann Jakab**

nyomdatulajdonosnál

Ipolyságon.

Hirdetéseket és reklámokat jutányosan közöl a HONTI LAPOK.

## Verseny-tárgyalási hirdetmény.

A kálváriához vezető ut és tartozékai kiépítésére, valamint 14 stáció felépítésére a plébánia hivatalban megtekinthető részlet-tervezetben kitüntetett munkálatok teljesítésére verseny-tárgyalást hirdetek.

Az ajánlatok beadására és a verseny-tárgyalásra határnapul 1907. évi május hó 11-ik napjának d. e. 11 óráját az ipolysági plébániai hivatalba kitűzöm.

Ajánlatok az összes munkákra és külön-külön az egyes részletekre is badhatók.

A versenyezni óhajtok felhívom, hogy zárt ajánlatukat és az abban meghatározott vállalati összeg 5 százalékát, mint bánatpénzt a fent részletezett helyen és időben adják be, mert a később beadott ajánlatok nem fognak figyelembe vétetni.

A kálvária építő-bizottság fenntartja magának a jogot, hogy a beérkező ajánlatokból szabadon választhasson.

Ipolyságon, 1907. évi április hó 31-en.

A kálvária építő-bizottság megbízásából:

Schreiber Aladár  
plebános.

## Vendéglő megnyitás!

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy VIII. ker., Baross-utca 41. sz. (Mária-utca sarok) alatt levő

## VENDÉGLŐT

átvettem és ujonnan átalakítva április hó 27-én ünnepélyesen megnyitóm.

Minden törekvésem oda fog irányulni, hogy kitűnő szüretelésű boraimmal, valamint jó magyaros konyhával n. é. vendégeimet a legmagasabb mértékben kielégítek.

A tisztelt hontmegyei honfitásaimnak szives tudomására hozom, hogy a Budapestre utazva legrövidebben nyugati pályaudvartól a városi villamos vasutat a Nagykörutól a Baross-utcaig vehetik igénybe.

Számos látogatást kérve, vagyok Budapest, 1907. évi április hóban. kiváló tisztelettel

Hopfinger József  
vendéglős.

## DELAVÁRE

sima vessző  
olcsó áron eladó

özv. Madarász Sándornénál  
Deménden.

## FRISCHER ADOLF férfi-szabó és divatáruháza Ipolyság.

Ismert elsőrangú szabászat.

Angol és hazai gyártmányú szövetek nagy választékban.  
„Borsalino“ és „Pichler“ kalapok egyedüli raktára.

Úti kosarak és bőrdöngők kiűnő anyagból!

A tavaszi és nyári saison divatkülönlegességei, a legújabb divat szerinti kalapok, nyakkendők (Castle Make) férfi- és nő-cipők elsőrangú cipészektol, izléses gyermekruhák s mindennemű férfi-divat és toilette-cikkek nagy választéka áll üzletemben a t. vevőközönség rendelkezésére.

Kitűnő és praktikus vízhatlan vadászgallérok, bagaria cipők, sport sapkák, kalapok és harisnyák raktára.

Mindezen cikkeket a leg gondosabb izléssel, az elegancia mellett a tartósságra való figyelemmel elsőrangú cégektől szereztem be és az árakat a legutányosabban számítom, úgy, hogy tisztelt vevőimet teljes megelégedésükről biztosíthatom.

Tisztelettel

Frischer Adolf.

Úti kosarak és bőrdöngők kiűnő anyagból!

Báró Kozmitza — Ezelőtt Mattoni-féle

budai

Király-keserűvize  
az  
Erzsébet-Sósfürdő  
Enyhe hashajtó. főforrása.

256. 1907. vh. szám.

## Arverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. tc. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, — hogy a vámosmikolai kir. járás-bíróságnak 1907. évi V. 134-137. számú végzése következtében Szilágyi Mór és Váradi Jakab dr. ügyvédek által képviselt Büchler József, Gerő testvérek, Hirschfeld Miksa és társa javára Krón Emil ellen 1200, 1310, 191, 47. kor. 70 fill. s járulékaik erejéig 1907. évi április hó 3-án foganatosított kielégítési végrehajtás utján le és felül foglalt és 1259 kor. 2 fillerre becsült következő ingóságok, egymint: butornemű, bolti árucikkek és szeszes italok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a vámosmikolai kir. járás-bíróság 1907. évi V. 137. 2. számú végzése folytán 1200, 1310, 190, 47 kor. 70 fill. tőkekövetelés, és ezeknek a végzésekben feltüntetett időktől járó 5% kamatai 1/8% váltódíj és eddig összesen 330 kor. 49 fill. ben megállapított költségek erejéig Kisölvenden leendő eszközzésére 1907. évi május 7-ik napjának délelőtt 9 órája határidőül kitűzöttek és abhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. tc. 107. és 108. §-ai értelmében készpénz fizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szűkség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Ámennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglalták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. LX. tc. 120. §. értelmében ezek javára is elrendelhetik.

Vámosmikolán, 1907. április 20 án

Németh Emil  
kir. bir. végrehajtó.

932.1907. tkv. szám.

## Arverési hirdetményi kivonat.

A vámosmikolai kir. járás-bíróság, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Salkovszky Ferenc dr. hontmegyei tiszti ügyész által képviselt Szob község végrehajtóinak kérelme folytán Lukács István szobi lakos végrehajtást szenvedett elleni 270 kor. tőke, ennek és pedig 70 kor. után 1904. szeptember 25-től, 200 kor. után 1905. április 15-től járó 5 százalékos kamatai, 16 kor. 90 fill. eddig, valamint a 2 k. 39 fill. eszményi bélyeggel együtt 15 kor. 45 fill. jelenlegi, és a még felmerülendő költségek, ugyszintén a csatlakozónak ezennel kimondott nagymaros-visegrádi takarékpénztár 1170 kor. tőke, ennek 1901. június 17 től járó 6 százalékos kamatai, 1/2-százalékos váltódíj és 109 kor. 40 fill. költség kielégítése végett az árverést elrendelte.

Minek folytán Szobon a község házában 1907. évi május hó 15-ik napján d. e. 10 órakor megtartandó nyilvános árverésen eladatok fognak a következő ingatlanok, u. m:

1. A szobi 1017 sztkvben A. I. 1-5. sorsz. a. 405. 867. 1557/a. hrsz. a. rét és szántókból, továbbá a 4 és 5 sorsz. a. közös legelő és erdő jutalékból Lukács Istvánt illető 1/4 (egy negyed) jutaléka, kikiáltási ára 421 kor.

2. A szobi 628. sztkvben. A. 1 sorsz. 9. hrsz. 297. ö. i. sz. beltelek és ház kikiáltási ára 800 kor.

Arverezni szándékozók tartoznak bánatpénzzel a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni, avagy a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Kir. járás-bíróság, mint tkvi hatóság.  
Vámosmikolán, 1907. február 8.

Kraicz  
kir. aljbiró

## Felhívás.

A bakabányai kölcsönös segélyző egylet a m. kir. Curiának a társaság feloszlását elrendelő 1312. V 1906 sz. ítélete és 1907. évi február hó 24-én tartott rendkívüli közgyűlésében ho ott határozat folytán felszámolás alatt állván, az 1875: XXXVII. t.-c. 249. §-ának második bekezdéséhez képest felhívatnak a szövetkezetnek összes hitelezői, hogy ig nyelket ezen hirdetmény harmad zori közzétételétől számított hat hó alatt bejelenteni és érvényesíteni sziveskedjenek.

Bak. bányva, 1907. április hó 4-én  
**Kralik Pal**                      **Keveczky Adolf**  
**Hloska Janos**                  **Fuchs Janos**  
 mint felszámolók



csakán ne együnk terest!  
 Néhány csepp elegendő!

## SINGER

varrógépek különféle célokra.

Nem csupán ipari célokra, hanem a családban előforduló összes varróműkákra egyedül általunk szerezhetők be.

Vigyázn!

kell, hogy a vétel csakis a MI üzleteinkben eszközöltessék.



Valamennyi fiókjaink erről a védjegyről ismerhetők fel.

A reichenbergi (Csehország) kiállításán az eredeti Singer varrógépekért és azokon kiállított varró- és műhímzési mintamunkákért a legmagasabb

állami diszoklevelet nyerte el.

**SINGER Co. Varrógép R. T.**

LÉVA, Kazinczy-utca 2. szám.

## UJ! \* FÉRFI SZABÓ-ÜZLET \* UJ!

IPOLYSÁGON, a Fő-téren, Holczer nagyszállója épületében.

Tisztelettel van szerenésém a nagyérdemű közönség b. tudomására hozni, hogy

**Hirschfeld Miksa és Társa cég szabóüzletét átvettem.**

Mint szakember, minden törekvésem oda fog hatni, hogy tisztelt vevőimet a **legnagyobb pontossággal** kiszolgáljam. **Huszonöt éves gyakorlattal e téren biztosítja** a m. t. közönséget, hogy a **tegyényesebb izlésnek és minden igénynek is eleget fogok tehetni.**

Egyszersmint bátorodom felemlíteni, hogy a **tavaszi és nyári SZÖVETEIM megérkeztek** a legszebb és legdivatosabb kivitelben.

Alázattal kérve a nagyérdemű közönség b. pártfogását, vagyok tisztelettel

**Schwarz Sámuel.**

2928 1907. tkvi. szám.

### Arverési hirdetmény.

Alu ott bíróság közhírré teszi, hogy **Bartos Janos** és neje szül. **Karaffa Zsuzsanna** utóajánlattevők kérésmre a területéhez tartozó Csank község 54. és 354 szíjkyben. A  $\frac{1}{2}$  l. hrsz. 70. hrsz. a foglalt **Greganne Herk. Zsuzsanna**, **Bartos Janos** és neje **Karaffa Zsuzsanna** neven álló 29 és 39. sz. ház 266  $\square$  terméktékü 1858. kor. építésű ház. udvar és kert **1907. évi május hó 29-ik napjának d. e 10 órakor** Csankon a község hazán a törvényes becsár 10 százalékan k bantpénzül tetétele mellett, az 1540 kor. utóajánlat vagy ezen felül áron el fog árvereztetni.

A vételár az árveres napjától számított 30, 60, 90 nap alatt 3 egyenlő részletben 5 % kamatokkal együtt lefizetendő.

A bantpénzt az utolsó részletbe beszámítják.

Az árverési feltételek a bíróságnál, valamint a fent megjelölt községi előjárásnál megtekinthetők.

A kir. törvénzék mint telekkönyvi hatóság. **Ipolyságon, 1907. április hó 14.**

**Oravetz**  
 kir. tszéki bíró.

1027. 1906. tkvi. szám.

### Arverési hirdetményi kivonat.

A vámosmikolai kir. jbiróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Som-

m r Mör dr. ügyvéd által képviselt **Stöckl Fülöp** vámosmikolai lakos, végrehajtató kérelme folytán **Kucecz Janos** bürzsönyi lakos végrehajást szenvedett elleni 99 kor. tőke, 1906. március 1-től járó 6 százalékos kamatai, 25 kor. 27 fill. eddigi, valamint 17 kor. 75 fill. jelenlegi és még felmerülendő költségek kielégítése végett az árverést elrendelte.

Mivel folytán Bürzsöny község hazánál **1907. évi május hó 18-ik napjának délelőtt 10 órájkor** megtartandó nyilvános árverésen eladatni fog a következő ingatlan u. m.

1. A bürzsönyi 1990 szíjkyben A  $\frac{1}{2}$  421. hrsz. SS. ö. i. sz. ház udvarral, kikiáltási ára 800 kor.

Árverezni szándékozók tartoznak bantpénzül a kikiáltási ár 10 százalékat készpénzben vagy ovadékképes értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni, vagy a bantpénznek a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt a kiküldöttnek átadni.

Kir. jbiróság mint tkvi hatóság.

Vámosmikolán, 1907 február 14.

**Kraicz**  
 kir. albiró.

**LOKOMOBILOK, GŐZCSEPLŐGÉPEK, BENZINMOTOROK,**

**ARATÓGÉPEK, TALAJMIVELŐ ESZKÖZÖK,**

**TELJES MALOMBERENDEZÉSEK, STB. STB.**

KIVÁNÁTRA SZIVESÉN KÜLDÜNK ÁRJEGYZÉKET ÉS KÖLTSÉGVETÉST.

**MAGYAR KERESKEDELMi RÉSZVÉNYTÁRSASÁG**

**A MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK VEZÉRÜGYNÖKSÉGE, BUDAPEST**